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I'éducation : Gabés Section : Mathématiailes 4°™ Maths

Epreuve: Mathématiques - Durée : 4 heures - Coefficient : 4

-Exercice n°1 (3 points)
A) Q.C.M
Pour chacune des questions suivantes une seule des réponses est correcte

L’éléve indiquera le numéro et la lettre de cette réponse. Aucune jisiificatio: - 2st demandée.
' t

1) Soit g la fonction définie sur ]1 ,+«<[ par : g(x) = Lln(x)—?— dt alors :

3) g'(x)=— | b) g'(x) g ¢) g'(x) = Ined

e X 1 :
S N |
| F i
2) Soit f(x) =xe X alors :
a) Iing_f(x)=0 b) lim f(x)= - c) lim f(x)=+x.

x—0" x—0"

3) Soient A et B deux points du plan d’affixes respectives z, =1+iet z; =1.
iLa symeétrie orthogonale d’axe (AB) a pour écriture complexe :
a)z'=-z+2 b) z'=(1+i)z -1 c) z'=(1+i)z—i.
~4) Soit f: PP '

Mzt>M'(z)telque z'=2iz+1-2i.
Alors fof est :
‘a) Une similitude indirecte de rapport 4.
b) Une similitude directe de rapport 4.
¢) Une homothétie de rapport 4.
3) Vrai- Faux
reépondre par vrai ou faux. Aucune justification n’est demandée.
1) Toute similitude posséde un seul point invariant.

2) vx>0; [ tin(t)dt=0.

I-xercice n°2 (4 points)

X

. On désigne par c la courbe représentative

Soit f la fonction définie sur 0 par : f(x) =—
- e+
de f dans un plan rapporté a un repére orthonormé (O, »|’, ;)
1) a- Calculer lim f(x) et lim f(x). Interpréter graphiquement les résultats.
X—>—00 X—>+00

b- Dresser le tableau de variation de f.
2) a- Montrer que le pointI(0, 1) est un centre de symétrie pour c.

b- Ecrire I'équation de tangente T a ¢ au point I.
¢- Tracer T et la courbe c.
3) Soient a >0 et A(a) l'aire de la région du plan limitée par la courbe c, les droites d'équations

Xx=-a,x=aet y=0.
Vérifier que A(a) = 2a.
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Exercice n°3 (5 points)
Le plan est orienté dans le sens direct.

Soit ABCD un carré de centre O tel que(Kﬁ,A—Dj E%[ZTT]. OnnoteJ=A=*D, K=C*D et F=S,(C}.

La perpendiculaire en D & la droite (BD) coupe la droite (OJ) en un point E.

1) Soit S la similitude directe telle que S(A) = J et S(B) = D.

a- Déterminer le rapport et I'angle de S.

b- Déterminer les images des droites (BD) et (AD) par la similitude S. En déduire S(D).

2) On désigne par ¢ et {' les cercles de diameétres respectifs [AJ] et [BD].

a- Soit Q) le centre de S. Montrer que Qe {N{' puis construire le point Q.

b- Montrer que les points Q , B et E sont alignés.

3) Soit ¢ la similitude indirecte telle que o(0) = A et o(K) = B.
e Déterminer le rapport de .

b- Montrer que C est le centre de .

c- Déduire I'axe de o.

4- Soit ¢ =So0o.

a- Déterminer @(0O) et @(K).

b- Caractériser alors ¢.

Probléme (8 points)

1) Soit h la fonction définie sur ]0,+o[ par : h(x) =aln?(x)+bln(x) : a et b deux réels.

Déterminer les réels a et b sachant que h admet un minimum en e% égale a (~—}).

2) Soit f la fanction définie sur ]0,+wo[ par : f(x) =In*(x)—In(x).

On désigne par c la courbe représentative de f dans un plan rapporté a un repére orthonormé (O, T—f)
a- Montrer que xliﬂlf(x) = 400 .

b- Montrer que tout x €]0,+oo[ ; f'(x) = 2In())(()—1 _
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c- Dresser le tableau de variation de f.
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d- Préciser les points d'intersection de ¢ avec I'axe des abscisses.

e- Tracer la courbe c. (On précisera les branches infinies).
i

3) Soit g la restriction de f a intervalleI = ]0,e2].

a- Montrer que g est une bijection de Isur un intervalle J que I'on précisera.

On désigne par g™' la fonction réciproque de g.

b- Montrer que I'équation g(x) = x admet dans I une unique solution a et quea €]0,1].

- -
c- Tracer la courbe ¢’ de g dans le méme repére(0O, i, j).

1 1
won TSGR s
V' 4

d- Montrer que tout xe J ; g”'(x) =e?
4) Soit A = j;f(x) dx .

a- Interpréter graphiquement A
b- Calculer A.

bt |

) S o
c- En déduire la valeur de K = J':e V4 dx
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